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Raadsvoorstel 
 

Neerijnen  

Aan : Gemeenteraad 

Datum vergadering : 1 april 2010 

Agenda nummer : 2010-03-6715 

Portefeuillehouder : L.A.G.M. de Zeeuw - Lases 

Onderwerp : ontheffing woonplaatsvereiste wethouder 
 

Zaaknummer : 6715\704 

 

1. Aanleiding en probleemstelling

 

Sinds de invoering van de dualisering van het gemeentebestuur (2002) is het mogelijk 

een wethouder van buiten de gemeente te benoemen. Gedurende de raadsperiode 2010-

2014 maakt de politieke partij Gemeentebelangen Neerijnen gebruik van deze 

mogelijkheid. 

 

De heer Van den Heuvel, woonachtig in Ochten (gemeente Neder-Betuwe) is de enige 

wethouder bij wie de wens leeft om het wethouderschap in deze gemeente te vervullen 

zonder direct aan het woonplaatsvereiste te moeten voldoen.  

 

2. Oplossing

 

Wettelijk kader 

Aan de raad is bij de Wet dualisering gemeentebestuur de bevoegdheid toegekend de 

wethouder van buiten de gemeente voor de duur van één jaar ontheffing van het 

woonplaatsvereiste te verlenen, zodat de betreffende wethouder de gelegenheid heeft 

naar de gemeente te verhuizen. 

 

In april 2007 is de bevoegdheid van de raad verruimd om aan wethouders ontheffing te 

verlenen van het vereiste van ingezetenschap. Artikel 36a, tweede lid, van de 

Gemeentewet is door de aanvaarding van het wetsvoorstel nu als volgt aangepast: “de 

raad kan voor de duur van één jaar ontheffing verlenen van het vereiste van 

ingezetenschap. De ontheffing kan in bijzondere gevallen, telkens met een periode van 

maximaal één jaar, worden verlengd”. Het is nu aan uw raad om te beoordelen of sprake 

is van een bijzonder geval dat afwijking van wettelijke norm van vereiste van 

ingezetenschap rechtvaardigt. 

 

Voor de goede orde, de strekking van de wetswijziging is dat het ingezetenschap van een 

wethouder onverkort als wettelijk vereiste blijft gelden, maar de ontheffingsmogelijkheid is 

verruimd, als: 

- het gaat om een bijzonder geval en 

- de verlenging steeds niet meer dan een periode van één jaar betreft. 

 

De wetgever wil dat door een openbaar debat in en buiten de raad een gemotiveerde 

beslissing wordt genomen en de omstandigheden van een individuele wethouder af 

worden gewogen tegen het wettelijke vereiste van ingezetenschap. 

 

Afweging 

Het is aan uw gemeenteraad om de afweging te maken OF het verzoek van wethouder 

Van den Heuvel voldoet aan het criterium “bijzonder geval”. 

 

3. Financiële consequenties  

 

Geen financiële consequenties. 
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4. Conclusie en advies  

 

Toetsend aan de wettelijke kaders en gezien de afweging van de gemeenteraad, gemaakt 

in deze raadsvergadering, wordt geadviseerd om wethouder S. van den Heuvel ontheffing 

te verlenen van het vereiste van ingezetenschap van de gemeente Neerijnen voor de duur 

van één jaar. 

 

5. Bijlagen  

 

- geen 

 

 

 

 

De gemeenteraad van Neerijnen, 

de raadsgriffier,  de burgemeester, 

 

 

 

 

 

K.G. Steenbergen  L.A.G.M. de Zeeuw-Lases 
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Raadsbesluit 
 

Neerijnen  

 

 

Agendanummer : 2010-03-6715 

 

De raad van de gemeente Neerijnen; 

 

Gelezen het voorstel van de raadsgriffier; 

 

Gelet op het bepaalde in de Gemeentewet, artikel 36a, tweede lid. 

 

 

 

Besluit :  

 

 

 

a. Wethouder S. van den Heuvel ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap, 

voor de duur van één jaar.  

 

 

 

 

 

Vastgesteld in de openbare vergadering 

van 1 april 2010 

 

 

 , voorzitter 

 

 

 

 

 

 , griffier 

 

 


